



今日特價
10元

國語日報

國法人國語日報社發行
董事長兼社長／孫慶國

10078臺北市中正區福州街2號
<http://www.mdnkids.com>

02)2341-2448

小作家談

飛行高手蜻蜓 8 版

蘿蔔刀進校園藏危險 教促學校宣導安全

林惠芳、李榮芳、詹伯華
洪素蓉／連線報導

適合學生身心發展的遊戲或物品，並落實安全宣導，以維護

具，不會明文禁止，但授權給各校自
主管理，已行文給各校

的物品入校，將請駐區督學到校視導時多加宣導。教育局表

受到抖音（Tik Tok）短影
片影響，臺灣國中小校園近
來流行「蘿蔔刀」玩具。「
蘿蔔刀」雖然是塑膠製品，
但可劃破紙張或切蘋果，家
長擔心學童可能發生危險。
教育部昨天表示，已督請各
地方政府、學校審慎留意不

學生身心健康。
新北市代理市長劉和然指出，完全禁止不一定是最好的方式，可能引起學生反彈，但若完全不管，家長也會擔心。因此，可透過班親會或家長會制定規範，由親師生充分討論，並強化相關物品管制。教育局

各校留意不適合學生身心發展的遊戲物品，包括蘿蔔刀。嘉義市教育處長郭添財說，平日已請學校加強宣導禁止攜帶危險性物品到校，蘿蔴刀砍風箏，要求學校留意是否有學生帶危險玩具到校。

校視導時多加宣導。教育局表示，學校可將蘿蔔刀新聞案例融入一〇八課綱的「安全教育」議題課程，以建立學生安全意識，防範意外發生。



嘉義縣中埔國小訓育組長吳素香利用週會時間，對蘿蔔刀（左上角）做宣導。圖片提供／中埔國小

蘿蔔刀

「蘿蔔刀」是一種可伸縮折疊、分單刀、雙刀，還有進階的閃光版。雖然它不是真的刀，但可穿破水果、白紙，引起家長憂心，當初在中國流行時，主要設計目的是「紓壓」，小朋友可用手部甩動讓刀體滑動，產生爽快感，但演變到最後，很多小男生拿來玩。



聞 聯 絡 傳真 (02) 2341-0203 信箱 newsbox@mdnkids.com